
令和５年度 事業所における自己評価結果（公表） 

 

公表日 令和６年 ２月  

  チェック項目 はい いいえ 工夫している点、課題や改善すべき点など 

環
境
・
体
制
整
備 

①  利用定員が指導訓練室等のスペー

スとの関係で適切であるか 

２６  その日の利用児童に応じてマットやベッドを入れ替え、配置

を工夫している。車椅子置き場や、整理整頓し、部屋を広く使え

るよう工夫する 

②  職員の配置数は適切であるか ２１ ２ スタッフが少ないときがある→職員配置基準以上に配置してい

るが、この数年はコロナ、インフルエンザなどの感染症のため、急

遽職員がお休みをすることもあります。その都度対応していきま

す。 

③  生活空間は、本人にわかりやすく構

造化された環境になっているか。ま

た、障害の特性に応じ、事業所の設

備等はバリアフリー化や情報伝達等

への配慮が適切になされているか。 

２５ １ 移転してからはバリアフリーになった。 

④  生活空間は清潔で心地よく過ごせる

環境になっている。また子ども達の活

動に合わせた空間となっているか。 

２５   

業
務
改
善 

⑤  業務改善を進めるために PDCAサイ

クル（目標設定と振り返り）に、広く職

員が参画しているか 

１５ 4  

⑥  保護者等向け評価表により、保護者

等に対して事業所の評価を実施する

とともに、保護者等の意向等を把握

し、業務改善につなげているか 

２０  毎年保護者アンケートを行い、結果を保護者様に配布している。 

⑦ 事業所向け自己評価表及び保護者

向け評価表の結果を踏まえ、事業所

として自己評価を行うとともに、その

結果による支援の質の評価及び改

善の内容を、事業所の会報やホーム

ページ等で公開しているか 

２３  ・毎年ホームページで公開しています。 

⑧  第三者による外部評価を行い評価

結果を業務改善につなげているか 

７ １０  

⑨  職員の資質の向上を行うために、研

修の機会を確保しているか 

２６  新規入職者研修、コミュニケーションと介護、福祉機器

展参加、重症心身障害児者・医療的ケア児の地域生

活について、重症心身障害学術集会参加  

虐待・身体拘束予防・メンタルヘルス・送迎中の事故

対応・ハラスメント・感染対策、 

適
切
な
支
援
の
提
供 

⑩  アセスメントを適切に行い、子どもと

保護者のニーズや課題を客観的に

分析した上で、児童発達支援計画が

作成しているか 

２４  個別性のあるわかりやすい計画書になっている。 

⑪  子どもの適応行動の状況を図るため

に、標準化されたアセスメントツール

を使用しているか 

２０  独自のアセスメントツールを使用 

⑫  児童発達支援計画には児童発達支

援ガイドラインの「発達支援の提供す

２０   



べき支援」「発達支援（本人支援及

び移行支援）」「家族支援」「地域支

援」で示す支援内容から子どもの支

援に必要な項目が適切に選択され、

その上で、具体的な支援内容が設

定されているか 

⑬  児童発達支援計画に沿った支援が

行われているか 

２２ １  

⑭  活動プログラムの立案をチームで行

っているか 

２１ ２  

⑮  活動プログラムが固定化しないよう工

夫されているか 

２２ ２  

⑯  子どもの状況に応じて、個別活動と

集団活動を適宜組み合わせて児童

発達支援計画を作成しているか 

２２   

⑰  支援開始前には職員間で必ず打ち

合わせをし、その日行われる支援の

内容や役割分担について確認してい

るか 

２３  当日の受け持ちなどわかりやすく表記されている 

⑱  支援終了後には職員間で必ず打ち

合わせをし、その日行われた支援の

振り返りを行い、気付いた点等を共

有しているか 

１５ ８ ・常勤さんでしていると思います 

⑲  日々の支援に関して記録を取ること

を徹底し、支援の検証・改善につな

げているか 

２３ １ ・気づいたことメモなど 

⑳  定期的にモニタリングを行い、児童発

達支援計画の見直しの必要性を判

断しているか 

１９ ２  

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携 

㉑ 障害児相談支援事業所のサービス

担当者会議にその子どもの状況に精

通した最もふさわしい者が参画してい

るか 

１８ 1 ・ 

㉒ 母子保健やこども・子育て支援等の

関係者や関係機関と連携した支援を

行っているか 

1５ ３  

㉓ （医療的ケアが必要な子どもや重症

心身障害のある子ども等を支援して

いる場合）地域の保健、医療、障害

福祉、保育、教育等の関係機関と連

携した支援を行っているか 

１９ ２  

㉔ （医療的ケアが必要な子どもや重症

心身障害のある子ども等を支援して

いる場合）子どもの主治医や協力医

療機関等と連絡体制を整えているか 

２４ １ 一人一人の主治医指示書が提示されている。 

必要時情報提供書をいただいている。 

㉕ 移行支援として、保育所や認定こど

も園、幼稚園、特別支援学校（幼稚

部）等との間で支援内容等の情報共

有と相互理解を図っているか 

５ １５  



㉖ 移行支援として、小学校や特別支援

学校（小学部）との間で、支援内容

等の情報共有と相互理解を図ってい

るか 

６ １６ ・ 

㉗ 他の児童発達支援センターや児童

発達支援事業所、児童発達支援セ

ンター等の専門機関と連携し、助言

や研修を受けているか 

８ １１ ・ 

㉘ 保育所や認定こども園、幼稚園等と

の交流や障害のない子どもと活動す

る機会があるか 

１ ２０ ・今後ある可能性あり 

・近くの保育園で交流できた 

㉙ （自立支援）協議会子ども部会や地

域の子ども・子育て会議等へ積極的

に参加しているか 

１３ ２ 自立支援協議会に参加している。今年度は子ども部会

はない。 

㉚ 日頃から子どもの状況を保護者と伝

え合い、子どもの発達の状況や課題

について共通理解を持っているか 

２４   

保
護
者
へ
の
説
明
責
任
等 

㉛ 保護者の対応力の向上を図る観点

から、保護者に対して家族支援プロ

グラム（ペアレントトレーニング等）の

支援を行っているか 

３ １７  

㉜ 運営規定、利用者負担等について

丁寧な説明を行っているか 

１７ １ ・ 

㉝ 児童発達支援ガイドラインの「児童発

達支援の提供すべき支援」の狙い及

び支援内容とこれに基づき作成され

た「児童発達支援計画」を示しなが

ら、支援内容の説明を行い、保護者

から児童発達支援計画の同意を得

ているか 

２１  ・ 

㉞ 定期的に、保護者からの子育ての悩

み等に対する相談に適切に応じ、必

要な助言と支援を行っているか 

２１ １  

㉟ 父母の会の活動を支援したり、保護

者会等を開催する等により、保護者

同士の連携が支援しているか 

２ １８ 年１回保護者会を開催。父母の会はない 

㊱ 子どもや保護者からの相談や申し入

れについて、対応の体制を整備する

とともに、子どもや保護者に周知し、

相談や申し入れがあった場合に迅速

かつ適切に対応しているか 

２１  ・ 

㊲ 定期的に会報等を発行し、活動概要

や行事予定、連絡体制等の情報を

子どもや保護者に対して発信してい

るか 

２２   

㊳ 個人情報の取扱いに十分注意して

いるか 

２４   

㊴ 障害のある子どもや保護者との意思

の疎通や情報伝達のための配慮をし

２４  保護者様とは送迎時共有されている 



ているか 

㊵ 事業所の行事に地域住民を招待す

る等地域に開かれた事業運営を図

っているか 

６ １５ 来年度は夏祭りを開催し、地域住民や保育園の園児

を招待する予定 

非
常
時
等
の
対
応 

㊶ 緊急時対応マニュアル、防犯マニュ

アル、感染症対策マニュアル等を策

定し、保護者に周知するとともに、発

生を想定した訓練を実地しているか 

２２ ２ マニュアルはあり、玄関に置いてある。２か月に１回程

度。 

㊷ 非常災害の発生に備え、定期的に

避難、救出、その他必要な訓練が行

っているか 

１９ ３ ・様々な場面を想定した訓練を 2か月に 1回行ってい

る。 

㊸ 事前に、服薬や予防接種、てんかん

発作等のこどもの状況を確認してい

るか 

２４ １ ・利用開始時に聞き取りをしている。主治医指示書に

提示されている 

㊹ 食物アレルギーのある子どもについ

て、医師の指示書に基づく対応がさ

れているか 

２３  個人ファイルに記入されている。すぐに見られるように

なっている。 

㊺ ヒヤリハット事例集を作成して事業所

内で共有しているか 

２３   

 

㊻ 虐待を防止するため、職員の研修機

会を確保する等、適切な対応をして

いるか 

２３   

㊼ どのような場合にやむを得ず身体拘

束を行うかについて、組織的に決定

し、子どもや保護者に事前に十分に

説明し了解を得た上で、児童発達支

援計画に記載しているか 

２３   

 

 〇この「事業所における自己評価結果（公表）」は、事業所全体で行った自己評価です。 

 

 

 

 

保護者様からの事業所評価の集計結果（児童発達支援） 

公表日 令和６年 ２月                        配布数 ７名  回収数 ７名  割合 １００％ 

  チェック項目 は

い 

どちらとも

いえない 

いい

え 

わから

ない 

ご意見 ご意見をふまえた対

応 

環
境
・体
制
整
備 

① 活動のスペースは十

分か 

６ １   ・引っ越しして広くなりゆったり

としている。 

・広いスペースが確保されてい

ると思う。 

・広くなったと聞いており、嬉し

いです。 

・部屋は広くないですが、個々

のスペースはきちんと確保して

くださっています。 

整理整頓し、広く使えるよ

う工夫していきます。 

② 職員の配置数や専

門性は適切か 

７    ・職員募集中とのことである

が、人数にあった職員は配置が

 



されていて安心できる。 

・職員の人数も多く、専門知識

を持っている。 

・丁寧に見ていただいている。 

③ 設備等はバリアフリー

化の配慮が適切か 

７    特に気になる点はありません。  

④ 空間は清潔で心地よ

く過ごせる環境か 

６ １   寒いと感じたことがありまし

た。清潔感があって安心です。 

室温に気を付けていきま

す。 

適
切
な
支
援
の
提
供 

⑤ 子どもと保護者のニ

ーズや課題が客観

的に分析された上で

サービス計画が作成

されているか 

７      

⑥  個別支援計画には

発達支援、家族支

援、地域支援から必

要な項目が選択され

具体的な支援内容

か 

６   1 「地域支援」がどれにあたるの

かわかりません 

説明が不十分で申し訳あ

りません。個別支援計画の

説明時は、丁寧に説明しま

す。 

⑦ 計画に沿った支援か ７      

⑧ 活動プログラムが固

定化しないよう工夫

されているか 

７    様々な活動内容を考えてくださ

り工夫されている。 

 

 ⑨  保育所、幼稚園等と

の交流や、障害のな

い子との交流がある

か 

１  ５ １ ・実施していないそう 

・特にそのような活動は聞いて

いません。 

・感染が怖いので積極的に交流

する必要はないかなと思いまし

た。 

感染に弱い子どもたちな

ので、コロナ渦では積極的

に行っていない。感染者

が少ない時期などに少し

ずつできたらと思う 

保
護
者
へ
の
説
明
等 

⑩ 支援の内容、利用者

負担について丁寧な

説明がなされたか 

７      

⑪ ガイドラインのねらい

に基づき個別支援計

画を説明されたか 

６   １   

⑫ 家族支援プログラム

ペアレントトレーニング

が行われているか 

２  ４ １ 対象児ではないと思います。 家族支援プログラムは行

っていません。 

⑬ 日頃から子どもの状

況を保護者と伝え合

い、子どもの発達の

状況や課題について

共通理解ができてい

るか 

７    ・１日の様子を丁寧に伝えてく

ださっています。 

・不明点は聞いてくださるので

ありがたいです。 

 

⑭ 保護者に対して面談

や、育児に関する助

言等の支援が行わ

れているか 

 

７      



⑮ 父母の会の活動の

支援や、保護者会開

催等により保護者同

士の連携が支援され

ているか 

６   １ ・保護者会で他のご家族と知り

あうことができ、情報交換でき

て良かった。 

父母の会の活動は行って

いません。保護者会は今

年度行いました。今後も年

１回開催予定です。 

⑯ 保護者からの苦情に

ついて対応の体制を

整備するとともに、保

護者に周知説明し、

苦情があった場合に

迅速かつ適切に対応

しているか 

７    十分に話を聞いてくださり、対

応してくださっています。 

 

⑰ 子どもや保護者との

意思の疎通や情報

伝達のための配慮が

なされているか 

７    ・子どもの様子や活動の取り組

みなどを、様々な方法で伝えて

くださり配慮がなされている。 

・LINEがあり便利です。子ども

の意思表示等もよく見てくみと

っていただいています。 

 

⑱ 定期的に会報やホー

ムページで、活動概

要や行事予定、連絡

体制等の情報や業

務に関する自己評価

の結果を子どもや保

護者に対して発信し

ているか 

５  ２  今後実施していくとのことで楽

しみです。 

今年度は事業所の移転の

ため、「お知らせ」の発行

があまりできませんでし

た。 

ホームページの更新やイン

スタグラムの更新をする

ことと、お手紙も配布して

いきたいと思います。 

⑲ 個人情報に十分注

意しているか 

７      

 

非
常
時
等
の
対
応 

⑳ 緊急時対応、防犯、

感染症マニュアルを

策定し保護者に周知

説明されているか 

６   1  マニュアルは玄関におい

てありますが、説明は不十

分かもしれません。 

㉑ 非常災害の発生に

備え、定期的に避

難、救出、その他必

要な訓練が行われて

いるか 

６   １  避難訓練等は２か月に二１

回くらいは行います。 

満
足
度 

㉒ 子どもは通所を楽し

みにしているか 

６ １   とても楽しみにしていて、帰っ

てくると表情がとても良い。 

 

㉓ 事業所の支援に満

足か 

７    ・大変満足です。いつもあたた

かく丁寧に接してくださるので

安心している。 

・子どもに合わせた対応をして

くださっているので、安心して

預けられます。 

 

〇この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評

価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計した者です。 

 

 



保護者様からの事業所評価の集計結果（放課後等デイサービス） 

配布数 ２３名  回収数  １８名  割合 ７８％ 

 

  チェック項目 はい どちらとも

いえない 

いい

え 

ご意見 ご意見をふまえた対

応 

環
境
・
体
制
整
備 

① 活動のスペースは十分か １７ １  移転して広くなり、夏は水遊

び、リハビリ範囲も増えて活

動の幅が増えました。 

整理整頓し、広く使えるよ

う工夫していきます。 

② 職員の配置数や専門性は

適切か 

１５ ３  ・新しく変わり、まだわか

っていません。 

・看護師さんが増えてほ

しい 

 

③ 設備等はバリアフリー化の配

慮が適切か 

１７ １    

適
切
な
支
援
の
提
供 

④ 子どもと保護者のニーズや

課題が客観的に分析された

上で放課後サービス計画が

作成されているか 

１７ １    

⑤ 活動プログラムが固定化し

ないよう工夫されているか 

１５ ３  ・学校では、時間割があ

って、固定されている部

分があり、それに合わせ

て生活するので、そういう

メリハリが大切だと思うこ

ともある 

・もう少し年齢に合ったこ

とをしてほしい。 

・年齢に合った活動を

していきたいと思いま

す。 

⑥ 放課後児童クラブや児童館

との交流や、障害のない子

どもと活動する機会があるか 

３ ５ １０ ・個人的には少なくてもい

いのかなと思います 

・障害のない子どもとの

活動は放デイでは必要な

い。 

・学校で地域の学校と

の交流があるので、積

極的には行っていな

い。今後感染症が少な

い時期などに検討したい 

保
護
者
へ
の
説
明
等 

⑦ 支援の内容、利用者負担に

ついて丁寧な説明がなされ

たか 

１７ １    

⑧ 日頃から子どもの状況を保

護者と伝え合い、子どもの発

達の状況や課題について共

通理解ができているか 

１７ １  ・職員によって異なる  

⑨ 保護者に対して面談や、育

児に関する助言等の支援が

行われているか 

１７ 

 

１  子どもの体調不良の時は、

色々相談にのって頂けて心強

いです。 

 

⑩ 父母の会の活動の支援や、

保護者会開催等により保護

者同士の連携が支援されて

いるか 

１５ ３   ・保護者会は年１回開

催しているが、父母の

会はないです。 

⑪ 保護者からの苦情について

対応の体制を整備するとと

もに、保護者に周知説明し、

１５ ２  ・新しいスタッフが増え、

少し伝わりにくさを感じる

ことがある。 

・今年度は事業所が

大きくなり、急に多くの

職員が入ったことで、



苦情があった場合に迅速か

つ適切に対応しているか 

・その場面が未だないの

で不明。 

保護者様には大変ご

迷惑をおかけしている

と思います。申し訳ご

ざいません。 

⑫ 子どもや保護者との意思の

疎通や情報伝達のための配

慮がなされているか 

１７ １  ・職員によって異なる  

⑬ 定期的に会報やホームペー

ジで、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報や業

務に関する自己評価の結果

を子どもや保護者に対して

発信しているか 

１６ ２   評価表は毎年ホーム

ページで公開していま

す。 

⑭ 個人情報に十分注意してい

るか 

１６ １ １   

非
常
時
等
の
対
応 

⑮ 緊急時対応、防犯、感染症

マニュアルを策定し、保護

者に周知、説明されている

か 

１４ ３ １   

⑯ 非常災害の発生に備え、定

期的に避難、救出、その他

必要な訓練が行われている

か 

１８     

満
足
度 

⑰ 子どもは通所を楽しみにして

いるか 

１８   ・とても分かりやすい子な

ので、満足して帰って来

た時、すぐわかります。 

・とっても楽しみにしてい

ます。 

・年間お世話になってい

ます。子どもは毎回楽し

みにしています。スタッフ

の方の温かなサポート、

お友達との交流、季節の

行事、反応も増えて成長

を感じています。 

 

⑱ 事業所の支援に満足か １８   ・他の方の色々な意見を

読みましたが、うちでは現

状に満足しています。ス

タッフの皆さんが大変に

なり離職してしまうくらい

なら、入浴等がんばらな

いでほしいです。 

・いつも手厚い対応をし

ていただき、ありがとうご

ざいます。とても助かって

います。 

・子が入院中、ふらっと

顔を出しても色々悩みを

聞いてくれて、とても励ま

 



され安心して。また在宅

生活に戻れています。 

・お風呂をお願いできると

ありがたいです。スタッフ

が増えますように。 

・移転によって建物も大

きくなり、活動の内容や、

リハビリスペースも拡大、

活動の幅が増えて、大変

満足しています。子ども

たちが安全に楽しく過ご

せるように、色々考慮し

てくださり、感謝でいっぱ

いです。 

 


